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ΕισΕΕρργισαγωγήαγωγή  
 
 

Εισαγωγή 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
H Syngenta δεσμεύεται να δραστηριοποιείται επιχειρηματικά  
σύμφωνα με τα υψηλότερα πρότυπα ηθικής και ακεραιότητας. 
Τηρώντας υψηλά πρότυπα, μπορούμε να διασφαλίσουμε ότι θα 
διατηρήσουμε την καλή μας φήμη στις κοινότητες όπου δραστη- 
ριοποιούμαστε, θα πληρούμε τις νομικές και ρυθμιστικές  
απαιτήσεις σε παγκόσμιο επίπεδο και ότι θα χτίσουμε μια σταθερή 
βάση για μελλοντική ανάπτυξη. Όταν η εργασία περιλαμβάνει τη  
χρήση τρίτων μερών, εξακολουθούν να ισχύουν τα ίδια πρότυπα. 

 

 
Ο παρών Κώδικας Δεοντολογίας  
χωρίζεται σε πέντε ενότητες, ως 
εξής: 

 
 

1. Κανόνες Ηθικής  
 

 

2. Ορθές Εργασιακές Πρακτικές 
 

 

3. Υγεία, Ασφάλεια και Περιβάλλον 
 

 

4. Εφοδιαστική αλυσίδα και 
Υπεργολάβοι 

 
 

5. Αναφορά για Ανησυχίες και 
Παραβάσεις 

 
 

 
Οι απαιτήσεις σε αυτόν τον Κώδικα Δεοντολογίας ισχύουν για 
όλα τα τρίτα μέρη (αναφερόμενοι ως «Προμηθευτές») που 
έχουν εμπορικές συναλλαγές με τη Syngenta και παρέχουν 
προϊόντα και/ή υπηρεσίες  σε εμάς, ή/και συνεργάζονται με 
τη Syngenta με οποιονδήποτε άλλο τρόπο. Κάθε 
Προμηθευτής της Syngenta υποχρεούται να ενεργεί σύμφωνα 
με το παρόν έγγραφο και να τηρεί τα πρότυπά του όταν 
συνεργάζεται μαζί μας. Αν οι τοπικοί νόμοι και κανονισμοί 
καθορίζουν αυστηρότερες απαιτήσεις από τα πρότυπα που 
περιγράφονται στο παρόν έγγραφο, τότε θα ισχύουν οι 
απαιτήσεις αυτών των νόμων και κανονισμών. 

Μετά από σχετικό αίτημα, οι Προμηθευτές θα μας 
παρέχουν τα σχετικά αποδεικτικά στοιχεία και/ή θα 
συμμετέχουν σε επιθεωρήσεις προκειμένου να ελέγξουν 
ότι πληρούνται οι απαιτήσεις του παρόντος εγγράφου. Οι 
Προμηθευτές υποχρεώνονται επίσης να λάβουν τα 
απαραίτητα μέτρα για την αντιμετώπιση τυχόν κενών που 
μπορεί να εντοπιστούν. 

Ο παρών Κώδικας Δεοντολογίας σκοπεύει να υποστηρίξει 
τη δέσμευσή μας να ενεργούμε σύμφωνα με τους κανόνες 
της ηθικής και με υπευθυνότητας στις επιχειρήσεις και στον 
χώρο εργασίας, όπως περιγράφεται στον Κώδικα 
Δεοντολογίας του Ομίλου Syngenta. 
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1. Κανόνες Ηθικής 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Στη Syngenta,  δεσμευόμαστε να δραστηριοποιούμαστε 
σύμφωνα με τα υψηλότερα πρότυπα ακεραιότητας και 
υπευθυνότητας και να αποτρέπουμε κάθε μορφή 
δημόσιας και ιδιωτικής δωροδοκίας.  

 
Δωροδοκία και Διαφθορά  
Οι Προμηθευτές δε θα πληρώσουν ούτε θα 
προσφερθούν να δωροδοκήσουν έναν υπάλληλο 
της Syngenta, έναν κυβερνητικό ή δημόσιο 
λειτουργό, οποιοδήποτε άλλον τρίτο ή μέλη 
οικογενείας ή φίλους των προαναφερθέντων. Οι 
Προμηθευτές δεν θα προσφέρουν ούτε θα δέχονται 
δωροδοκίες κάθε είδους, περιλαμβανομένων 
κινήτρων, δώρων, ψυχαγωγίας, μιζών και άλλων 
ανεπίσημων (π.χ. «ανεπίσημες διευκολύνσεις 
πληρωμών») ή καταχρηστικών πληρωμών με 
σκοπό την απόκτηση ή διατήρηση επιχείρησης, 
αδειών, πιστοποιητικών κλπ. με δόλια μέσα.  

Ο παρών Κώδικας Δεοντολογίας δεν κάνει 
διάκριση ανάμεσα στις καταχρηστικές πληρωμές 
που γίνονται προς δημοσίους υπαλλήλους ή προς 
ιδιώτες επιχειρηματικούς εταίρους. 

Οι Προμηθευτές θα συμμορφώνονται με τον Νόμο των 
ΗΠΑ για τις Πρακτικές Δωροδοκίας Αλλοδαπών 
Κρατικών Λειτουργών, τον Νόμο του Ηνωμένου 
Βασιλείου περί Δωροδοκίας και όλους τους άλλους 
ισχύοντες νόμους σχετικά με τη δημόσια και ιδιωτική 
δωροδοκία. 
 
Αρχεία Επιχείρησης και Ξέπλυμα 

Χρήματος  
Οι Προμηθευτές θα συμμορφώνονται με 
όλους τους νόμους και κανονισμούς κατά 
της νομιμοποίησης εσόδων από παράνομες 
δραστηριότητες. 

Όταν παρέχονται προϊόντα ή υπηρεσίες στη 
Syngenta, οι Προμηθευτές θα διασφαλίζουν ότι 
τηρούνται τα κατάλληλα γραπτά αρχεία. Μετά από 
σχετικό αίτημα, η Syngenta ή τα μέρη που ορίζονται 
από τη Syngenta θα έχουν δικαίωμα να δουν αυτά τα 
αρχεία προκειμένου να ελεγχθούν.  

Απάτη  
Η Syngenta έχει μηδενική ανοχή για τη 
διάπραξη ή την απόκρυψη απάτης. 

Όταν συναλλάσσονται με τη Syngenta, οι 
Προμηθευτές θα λαμβάνουν όλα τα απαραίτητα 
μέτρα για την πρόληψη της απάτης και θα 
συνεργάζονται σε οποιαδήποτε έρευνα για 
υποψία απάτης σχετικά με τη Syngenta. 
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1. Κανόνες Ηθικής 
συνέχεια 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Συγκρούσεις συμφερόντων  
Όλες οι εμπορικές συναλλαγές πρέπει να 
διενεργούνται έχοντας κατά νου τα συμφέροντα της 
Syngenta. 

Οι Προμηθευτές έχουν υποχρέωση να αποφεύγουν τις 
συγκρούσεις συμφερόντων. Οι προμηθευτές δεν πρέπει 
να επωφελούνται  με δόλια μέσα  μέσω των σχέσεών 
τους με τους υπαλλήλους της Syngenta, τα μέλη της 
οικογένειας  ή τους φίλους τους. 
Ομοίως, κανένας υπάλληλος της Syngenta, μέλη 
οικογενείας ή φίλοι δεν μπορούν να επωφεληθούν 
προσωπικά με ακατάλληλο τρόπο από μια σχέση της 
Syngenta με έναν προμηθευτή. 
Οι Προμηθευτές θα αποκαλύπτουν με ενεργό και 
δυναμικό τρόπο στη Syngenta κάθε στοιχείο που θα 
μπορούσε να αποτελέσει μια σύγκρουση 
συμφερόντων, π.χ. ένας υπάλληλος της Syngenta που 
έχει προσωπικές σχέσεις ή οικονομικά συμφέρονται 
στην επιχείρηση του Προμηθευτή.  
 

Θεμιτός Ανταγωνισμός 
Οι Προμηθευτές θα διασφαλίζουν ότι οι 
επιχειρηματικές δραστηριότητες διεξάγονται με 
διαφανή και ανταγωνιστικό τρόπο και ότι όλες οι 
επιχειρηματικές πρακτικές συμμορφώνονται πλήρως 
με την ισχύουσα νομοθεσία περί ανταγωνισμού, 
όπου κι αν διεξάγονται. 

Συμμόρφωση με τις εμπορικές αρχές  
Οι Προμηθευτές θα συμμορφώνονται με τους 
ισχύοντες νόμους και κανονισμούς σχετικά με τον 
έλεγχο του διεθνούς εμπορίου, περιλαμβανομένων 
εκείνων σχετικά με τις οικονομικές κυρώσεις, τις 
τελωνειακές απαιτήσεις και τους ελέγχους των 
εξαγωγών. Τέτοιες απαιτήσεις περιλαμβάνουν επίσης 
τη μη συμμετοχή σε μποϋκοτάζ ή άλλες περιοριστικές 
εμπορικές πρακτικές. 

Πνευματική Ιδιοκτησία  
Οι Προμηθευτές θα σέβονται τα δικαιώματα 
πνευματικής ιδιοκτησίας της Syngenta και των 
τρίτων μερών.  

Εμπιστευτικότητα 
και Ασφάλεια 
Πληροφοριών  
Οι Προμηθευτές θα προστατεύουν τις εμπιστευτικές 
πληροφορίες και την ιδιοκτησία της Syngenta 
(περιλαμβανομένου οποιουδήποτε εξοπλισμού, 
σχεδίων και προδιαγραφών), δε θα τις 
αποκαλύπτουν σε τρίτους (περιλαμβανομένων των 
πελατών, υπεργολάβων κλπ.) χωρίς την 
προηγούμενη γραπτή άδεια της Syngenta και θα τις 
χρησιμοποιούν μόνο για τον σκοπό για τον οποίο 
προβλεπόταν. 

Οποιοδήποτε περιστατικό στον κυβερνοχώρο 
(περιλαμβανομένων του ηλεκτρονικού «ψαρέματος», 
παραβίασης δεδομένων, υποψίας ή πραγματικής 
παραβίασης της ασφάλειας στον κυβερνοχώρο) που 
μπορεί να επηρεάσει τις πληροφορίες της Syngenta 
– περιλαμβανομένων των πληροφοριών που 
αποθηκεύονται, υποβάλλονται σε επεξεργασία ή 
κοινοποιούνται σε υπεργολάβους – πρέπει να 
αναφέρεται στο τμήμα Κυβερνοασφάλειας της Syngenta 
(Cyber.Security@ syngenta.com) χωρίς 
καθυστέρηση. 

Απόρρητο Δεδομένων 
Αν και στον βαθμό που οι Προμηθευτές 
επεξεργάζονται προσωπικά δεδομένα, οι 
Προμηθευτές θα συμμορφώνονται με νόμους, 
νομοθετήματα, κανονισμούς 
(περιλαμβανομένων αλλά όχι μόνο του Γενικού 
Κανονισμού Προστασίας Προσωπικών 
Δεδομένων (Κανονισμός (EΕ) 2016/679) όπως 
ισχύουν για την εν λόγω επεξεργασία 
δεδομένων. 

Οι Προμηθευτές θα διασφαλίσουν ότι όλες οι 
προσωπικές και ευαίσθητες πληροφορίες και 
δεδομένα που σχετίζονται με τους υπαλλήλους και 
τους επιχειρηματικούς εταίρους της Syngenta 
παραμένουν εμπιστευτικά και σύμφωνα με τους 
ισχύοντες νόμους, πρότυπα και συμβατικές 
απαιτήσεις περί του απορρήτου των δεδομένων. 
Οι Προμηθευτές δε θα μεταφέρουν, πουλήσουν ή 
εμπορευτούν τέτοιες πληροφορίες και δεδομένα. 



06 07 Syngenta Supplier Code of Conduct Syngenta Supplier Code of Conduct  

 
 
 

2. Ορθές 
Εργασιακές 
Πρακτικές  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Στη Syngenta, αγωνιζόμαστε για ορθές 
εργασιακές πρακτικές και δίκαιη μεταχείριση  όλων 
ακολουθώντας τα υψηλότερα πρότυπα,  
σύμφωνα με τους τοπικούς νόμους και τους 
εθνικούς και διεθνείς κώδικες και συμβάσεις.  

Ελευθερία του 
Συνεταιρίζεσθαι και 
Συλλογικές 
Διαπραγματεύσεις  
Όπου αναγνωρίζεται, σύμφωνα με την τοπική 
νομοθεσία, ο Προμηθευτής θα αναγνωρίζει τα 
συνδικάτα και τις συλλογικές εκπροσωπήσεις 
εργαζομένων για τους σκοπούς των συλλογικών 
διαπραγματεύσεων και των διαπραγματεύσεων, 
αναφορικά με τους όρους και προϋποθέσεις της 
απασχόλησης. 

Κανένας υπάλληλος ή εκπρόσωπος 
εργαζομένων του Προμηθευτή δεν πρέπει να 
υπόκειται σε απαλλαγή, διάκριση, παρενόχληση, 
εκφοβισμό ή αντίποινα για την άσκηση του 
νόμιμου δικαιώματός του ή της να συνεταιρίζεται 
ή να διαπραγματεύεται συλλογικά.  

Ωράριο / Μισθοί και Παροχές /    Συνθήκες 
Εργασίας  
Οι Προμηθευτές θα υιοθετούν και θα τηρούν κανόνες και 
συνθήκες απασχόλησης που σέβονται τους εργαζομένους και 
που κατ’ ελάχιστον,  θα προστατεύουν τα δικαιώματά τους 
σύμφωνα με τους εθνικούς και διεθνείς νόμους και κανονισμούς 
περί εργασίας και κοινωνικής ασφάλισης.  

Κάθε εργαζόμενος δικαιούται αποζημίωσης για μία κανονική 
εβδομάδα εργασίας που θα επαρκεί για να καλύψει τις 
βασικές ανάγκες του εργαζομένου και θα παρέχει κάποιο 
αυτεξούσιο εισόδημα. Οι μισθοί θα πρέπει να 
αντικατοπτρίζουν τουλάχιστον τον κατώτατο μισθό ή τον 
κατάλληλο ισχύοντα μισθό, όποιος από τους δυο είναι 
υψηλότερος. Οι προμηθευτές θα συμμορφώνονται με όλες 
τις νομικές απαιτήσεις σχετικά με τους μισθούς και θα 
παρέχουν τυχόν πρόσθετες παροχές που απαιτούνται από 
τον νόμο ή τη σύμβαση.  
Όπου η αποζημίωση δεν ικανοποιεί τις βασικές ανάγκες των 
εργαζομένων και δεν παρέχει κάποιο αυτεξούσιο εισόδημα, οι 
Προμηθευτές, μαζί με τη Syngenta, θα συνεργάζονται με 
εμπειρογνώμονες επιχειρήσεων και εργαζομένων  για να 
προχωρήσουν στις κατάλληλες ενέργειες με στόχο τη σταδιακή 
επίτευξη μιας αποζημίωσης που θα καλύπτει αυτές τις ανάγκες.  
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2. Ορθές 
Εργασιακές 
Πρακτικές 
συνέχεια 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Οι Προμηθευτές δεν θα απαιτήσουν από τους 
υπαλλήλους να εργάζονται περισσότερο από τις 
κανονικές ώρες και υπερωρίες που επιτρέπονται 
από τη νομοθεσία της χώρας στην οποία 
απασχολούνται οι εργαζόμενοι. Η κανονική 
εβδομάδα εργασίας των εργαζομένων δε θα 
υπερβαίνει το όριο που καθορίζεται από την 
τοπική νομοθεσία ή τους κανονισμούς της ΔΟΕ, 
όποιο από τα δυο είναι αυστηρότερο. Η κανονική 
εβδομάδα εργασίας δεν θα υπερβαίνει τις 48 
ώρες. ΟΙ Υπάλληλοι θα έχουν δικαίωμα σε 
τουλάχιστον 24 συνεχείς ώρες ανάπαυσης μέσα 
σε κάθε χρονική περίοδο επτά ημερών. Όλες οι 
υπερωρίες θα είναι συναινετικές και θα 
αποζημιώνονται με το υψηλότερο δυνατό 
ποσοστό. Δεν θα ζητούνται υπερωρίες σε τακτική 
βάση. Εκτός από εξαιρετικές εποχικές 
περιστάσεις, το σύνολο των ωρών κανονικής και 
υπερωριακής απασχόλησης την εβδομάδα δεν θα 
υπερβαίνει τις 60 ώρες. 

Παιδική Εργασία  
Παιδική εργασία θεωρείται κάθε εργασία ή 
δραστηριότητα που παρεμποδίζει τη σχολική 
εκπαίδευση ενός παιδιού και/ή είναι πνευματικά, 
σωματικά, κοινωνικά ή ηθικά επικίνδυνη και 
επιβλαβής για τα παιδιά.  

Οι Προμηθευτές δεν θα χρησιμοποιούν καμία 
παιδική εργασία όπως ορίζεται από και σύμφωνα 
με τους εθνικούς νόμους και κανονισμούς. 
Αναμένουμε ότι δε θα απασχοληθεί κανένα άτομο 
κάτω των 15 ετών, κάτω από την ηλικία 
ολοκλήρωσης της υποχρεωτικής εκπαίδευσης ή 
κάτω από το ελάχιστο όριο ηλικίας, όπως 
ορίζεται από την τοπική νομοθεσία, όποιο από τα 
δυο είναι υψηλότερο. Υπάρχει εξαίρεση για τις 
αγροτικές εργασίες, ωστόσο, μόνο αν αυτό γίνεται 
αποδεκτό από την τοπική νομοθεσία και μόνο 
μέσα στο αυστηρό πλαίσιο εργασίας που ορίζεται 
στο παράρτημα 1 του παρόντος εγγράφου. Κάθε 
άτομο που απασχολείται και είναι μεταξύ 15 και 18 

ετών δεν πρέπει να εκτίθεται σε δραστηριότητες 
που θα μπορούσαν να βλάψουν τη σωματική, 
πνευματική ή ψυχολογική ανάπτυξή του. 

Ποικιλομορφία και Κοινωνική Ένταξη 
Οι Προμηθευτές θα προάγουν όλες τις πτυχές 
της ποικιλομορφίας και κοινωνικής ένταξης 
στους χώρους εργασίας τους.  

Διακρίσεις, Παρενόχληση 
και Κακοποίηση  
Οι Προμηθευτές θα διασφαλίσουν ότι όλες οι 
αποφάσεις για προσλήψεις, τοποθέτηση σε θέσεις 
εργασίας, αμοιβές, προαγωγή, εκπαίδευση και 
πειθαρχικά θέματα είναι σύμφωνες με την τοπική 
νομοθεσία. 

Οι Προμηθευτές θα δεσμευτούν να διατηρήσουν 
ένα περιβάλλον στον χώρο εργασίας απαλλαγμένο 
από κάθε είδους διακρίσεις. Κανένα άτομο δεν θα 
υπόκειται σε καμία διάκριση στην απασχόληση, 
περιλαμβανομένης της πρόσληψης, της 
αποζημίωσης, της εξέλιξης, της πειθαρχίας, της 
απόλυσης ή της συνταξιοδότησης, με βάση το 
φύλο, τη φυλή, τη θρησκεία, την ηλικία, την 
αναπηρία, τον σεξουαλικό προσανατολισμό, την 
εθνικότητα, τις πολιτικές πεποιθήσεις, την κοινωνική 
ομάδα ή την καταγωγή.  

Οι Προμηθευτές θα αντιμετωπίζουν κάθε 
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εργαζόμενο με αξιοπρέπεια και σεβασμό. Η 
παρενόχληση και/ή η κακοποίηση απαγορεύεται 
σε οποιαδήποτε μορφή, περιλαμβανομένης της 
σωματικής, σεξουαλικής, ψυχολογικής και 
λεκτικής.  

Παράνομη, 
Καταναγκαστική, 
Δεσμευτική και 
Υποχρεωτική 
εργασία  
Οι Προμηθευτές δεν θα χρησιμοποιήσουν 
ούτε θα επωφεληθούν από οποιαδήποτε 
παράνομη εργασία, περιλαμβανομένης της 
εργασίας των παράτυπων μεταναστών. 

Οι Προμηθευτές θα λάβουν τα κατάλληλα μέτρα 
για να εξασφαλίσουν ότι δεν συμμετέχουν 
άμεσα ή έμμεσα σε, ούτε επωφελούνται από, 
οποιαδήποτε μορφή καταναγκαστικής ή  
δεσμευτικής εργασίας, όπως σωματικός ή ψυχικός 
εξαναγκασμός, αιχμαλωσία, χρήση  
εργαζομένων μετά από διακίνηση και εμπορία, 
παρακράτηση προσωπικών εγγράφων ή 
αντικειμένων, μειώσεις μισθών ή άλλες 
παρόμοιες συνθήκες που εμποδίζουν τους 
εργαζομένους από την ελεύθερη λύση της 
εργασιακής τους σχέσης με τον προμηθευτή.  
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3. Υγεία, 
Ασφάλεια 
και 
Περιβάλλον  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ως μια κορυφαία παγκόσμια εταιρία που έχει δεσμευτεί για τη 
βιώσιμη γεωργία, έχουμε ευθύνη να προστατεύσουμε το περιβάλλον 
και να διασφαλίσουμε την υγεία και την ασφάλεια των εργαζομένων, 
των πελατών μας και των κοινοτήτων στις οποίες 
δραστηριοποιούμαστε. Η απόδοση σε θέματα Υγείας - Ασφάλειας-
Περιβάλλοντος (ΥΑΠ) παίζει έναν κύριο λόγο στην ανάπτυξη και την 
προστασία της φήμης μας  μαζί με όλα τα ενδιαφερόμενα μέρη. 

Πολιτική, Πόροι και Στόχοι για ΥΑΠ 

Οι Προμηθευτές θα διαθέτουν κατάλληλες 
πολιτικές, συστήματα διαχείρισης και πόρους για 
να διασφαλίσουν ότι όλες οι δραστηριότητές τους 
τυγχάνουν διαχείρισης με υπεύθυνο τρόπο, σύμφωνα 
με όλες τις ισχύουσες νομικές απαιτήσεις και τα 
πρότυπα που περιγράφονται στον παρόντα Κώδικα 
Δεοντολογίας.  

Οι Προμηθευτές θα θέτουν στόχους για τη μείωση των 
κινδύνων για την υγεία, την ασφάλεια και το 
περιβάλλον και θα καλύπτουν τις ανάγκες για υγεία, 
ασφάλεια και ευημερία όλων των μελών του εργατικού 
δυναμικού, περιλαμβανομένων των ατόμων με 
αναπηρίες. Οι προμηθευτές θα έχουν ολοκληρωμένα 
σχέδια και επαρκείς πόρους για την επίτευξη αυτών 
των στόχων. 

Διαχείριση Κινδύνων για ΥΑΠ 
Οι Προμηθευτές θα διαθέτουν κατάλληλες 
διαδικασίες διαχείρισης κινδύνου για ΥΑΠ που θα 
εντοπίζουν αποτελεσματικά τους κινδύνους που 
σχετίζονται με την τοποθεσία/περιοχή και θα 
μετριάζουν σε ένα αποδεκτό επίπεδο όλους τους 
σχετικούς κινδύνους για την υγεία, την ασφάλεια και 
το περιβάλλον.  
 

Υγεία στην Εργασία  
Οι Προμηθευτές θα διαθέτουν κατάλληλους 
ελέγχους για τη διαχείριση των κινδύνων για την 
υγεία σε αποδεκτά επίπεδα, προκειμένου να: 
• Προλάβουν την κακή υγεία 
• Προάγουν την καλή υγεία  
• Αντιμετωπίσουν κάθε επίπτωση από αλλαγές 

στην υγεία σχετικά με την ικανότητα ενός 
εργαζομένου ή ενός εργολάβου για εργασία. 
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3. Υγεία, 
Ασφάλεια 
και 
Περιβάλλον  
συνέχεια  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ασφάλεια 
Οι Προμηθευτές θα διαθέτουν τους κατάλληλους 
ελέγχους για τη διατήρηση των κινδύνων για την 
ασφάλεια σε αποδεκτά επίπεδα, προκειμένου να: 
• Προλάβουν περιστατικά και τραυματισμούς  
• Βελτιώσουν την απόδοση σχετικά με την ασφάλεια  
• Διαχειριστούν τις συνέπειες περιστατικών σε θέματα 

ασφαλείας. 

Περιβάλλον  
Οι Προμηθευτές θα διαθέτουν τους κατάλληλους 
ελέγχους για τη διατήρηση των περιβαλλοντικών 
κινδύνων σε αποδεκτά επίπεδα προκειμένου να: 
• Προλάβουν περιστατικά σχετικά με το περιβάλλον  
• Ελαχιστοποιήσουν τη μόλυνση και  
• Διαχειριστούν πιθανές ευθύνες για το περιβάλλον. 

Περιβαλλοντική Βιωσιμότητα  
Οι Προμηθευτές θα εργαστούν για: 
• Τη μέτρηση του αντίκτυπου των συνήθων 

λειτουργιών τους στο περιβάλλον στον βαθμό που 
σχετίζονται με προϊόντα ή υπηρεσίες που 
παρέχονται στη Syngenta 
(π.χ. Εκπομπές αερίων θερμοκηπίου, κατανάλωση 
ενέργειας και νερού και απόβλητα). 

• Τον καθορισμό στόχων και λήψης μέτρων για 
την ελαχιστοποίηση όσο το δυνατόν 
περισσότερο των επιπτώσεων της συνήθους 
λειτουργίας τους στο περιβάλλον.  

• Τον εντοπισμό και την παροχή ευκαιριών βελτίωσης 
των περιβαλλοντικών επιπτώσεων που σχετίζονται 
με τα προϊόντα ή τις υπηρεσίες που παρέχονται στη 
Syngenta. 

Οι Προμηθευτές θα ενημερώνουν τη Syngenta για την 
πρόοδο μετά το σχετικό αίτημα. 

Ετοιμότητα Έκτακτης Ανάγκης  
Οι Προμηθευτές θα διαθέτουν διαδικασίες για την 
αποτελεσματική αντιμετώπιση και διαχείριση πιθανών 
καταστάσεων έκτακτης ανάγκης  προκειμένου να 
ελαχιστοποιηθεί ο αντίκτυπός τους σε ανθρώπους, 
περιουσιακά στοιχεία, κοινότητες, πελάτες και 
περιβάλλον.  

Κατάρτιση και Ικανότητα 
Οι Προμηθευτές θα διασφαλίζουν ότι όλοι οι 
εργαζόμενοι και εργολάβοι κατανοούν τις βασικές 
απαιτήσεις ΥΑΠ και τους κινδύνους των 
δραστηριοτήτων που αναλαμβάνουν και ότι 
διαθέτουν τη σχετική γνώση για την εκτέλεση της 
εργασίας τους χωρίς να βλάπτουν τον εαυτό τους, 
τους άλλους ή το περιβάλλον.  

Λογιστικός Έλεγχος και Συμμόρφωση  
Οι Προμηθευτές θα διενεργούν τακτικούς 
εσωτερικούς λογιστικούς ελέγχους για θέματα ΥΑΠ 
στον βαθμό που είναι απαραίτητος για να τους 
διαβεβαιώνουν τη συμμόρφωσή τους  με τις 
νομικές απαιτήσεις  και αυτά τα πρότυπα ΥΑΠ. 

Σχέδια Αναφοράς, Αξιολόγησης 
και Βελτίωσης  
Οι Προμηθευτές θα διαθέτουν συστήματα για την 
αναφορά, έρευνα και εμπειρία  από περιστατικά 
ΥΑΠ και για την κατάρτιση σχεδίων βελτίωσης για 
την αντιμετώπισης των κενών απόδοσης σε 
θέματα ΥΑΠ. 

Επικοινωνία και Διαβούλευση 

Οι Προμηθευτές θα διαθέτουν τα κατάλληλα συστήματα 
που θα τους επιτρέπουν να έχουν αποτελεσματική 
επικοινωνία σε θέματα ΥΑΠ με εργαζομένους, 
εργολάβους, προμηθευτές, πελάτες και ρυθμιστικές 
αρχές. Όπου είναι δυνατόν, οι Προμηθευτές θα 
συνεργάζονται ενεργά με τις τοπικές κοινότητες και τους 
γείτονές τους αναφορικά με θέματα ΥΑΠ και άλλες 
ανησυχίες.  
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4. Εφοδιαστική αλυσίδα  
και Υπεργολάβοι  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Μέσω συνεργασιών με διάφορους οργανισμούς, στοχεύουμε να 
διασφαλίσουμε ότι οι προμηθευτές μας υιοθετούν τα κατάλληλα 
πρότυπα σε βασικούς τομείς και τους υποστηρίζουμε για να 
βελτιώνονται συνεχώς. Επιθυμούμε να διασφαλίσουμε ότι οι 
Προμηθευτές μας έχουν δεσμευτεί να εφαρμόζουν τα ίδια πρότυπα 
σε όλες τις εφοδιαστικές αλυσίδες τους. 

Βιώσιμες Προμήθειες  
Οι Προμηθευτές θα διαθέτουν κατάλληλα 
συστήματα και ελέγχους για την προώθηση της 
συμμόρφωσης με τις αρχές του παρόντος 
Κώδικα Δεοντολογίας εντός της εφοδιαστικής 
αλυσίδας τους. Τέτοια συστήματα και έλεγχοι θα 
περιλαμβάνουν την αξιολόγηση του κινδύνου 
της μη συμμόρφωσης, τη δέουσα επιμέλεια 
στην αλυσίδα εφοδιασμού και την 
αποκατάσταση της μη συμμόρφωσης.  

Υπεργολάβοι 
Αν επιτρέπεται η χρήση των υπεργολάβων, οι 
Προμηθευτές θα διασφαλίσουν ότι κάθε 
υπεργολάβος που ασχολείται με την παροχή 
υπηρεσιών ή προϊόντων στην Syngenta 
συμμορφώνεται επίσης με τον παρόντα Κώδικα 
Δεοντολογίας.  

Ορυκτά από εμπόλεμες ζώνες  
Οι Προμηθευτές θα ειδοποιούν την 
Syngenta για κάθε άμεση ή έμμεση χρήση 
ορυκτών από εμπόλεμες ζώνες 
(κασσίτερος, ταντάλιο, βολφράμιο και 
χρυσός) σε προϊόντα που παρέχονται στη 
Syngenta. 

Οι Προμηθευτές θα διασφαλίσουν επίσης ότι τα 
προϊόντα που παρέχονται στη Syngenta δεν 
περιέχουν ορυκτά ή παράγωγα που προέρχονται 
από εμπόλεμες περιοχές ή άμεσα ή έμμεσα 
χρηματοδοτούν ή ωφελούν ένοπλες ομάδες. 
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Μπορείτε να το κάνετε αυτό στη διεύθυνση: 
www.syngentacompliancehelpline.com 

 
 
 

5. Αναφορές 
για Ανησυχίες 
και 
Παραβάσεις 

Παράρτημα 1 

 
 
 
 
 
 

Η Syngenta λαμβάνει πολύ σοβαρά υπόψη το θέμα της 
συμμόρφωσης. Αν υποψιάζεστε ότι κάποιος δεν 
συμμορφώνεται με τις αρχές του παρόντος Κώδικα 
Δεοντολογίας, παρακαλούμε όπως μας ενημερώσετε 
άμεσα έτσι ώστε να μπορέσουμε να ερευνήσουμε το θέμα.   

Περαιτέρω Οδηγίες για την παιδική εργασία στον αγροτικό τομέα

 
 
 

Αναμένουμε ότι δε θα απασχολείται κανένα άτομο κάτω των 15 ετών, 
κάτω από την ηλικία ολοκλήρωσης της υποχρεωτικής εκπαίδευσης ή 
κάτω από το ελάχιστο όριο, όπως ορίζεται από την τοπική νομοθεσία, 
όποιο από τα δυο είναι υψηλότερο. Υπάρχει εξαίρεση για τον αγροτικό 
τομέα, ωστόσο, μόνο αν αυτή γίνεται αποδεκτή από την τοπική νομοθεσία 
και μόνο μέσα στο αυστηρό πλαίσιο εργασίας που καθορίζεται κατωτέρω. 
1. Ένας ανήλικος, ανάμεσα στην ηλικία των 12 και των 15 ετών, 

μπορεί να εργάζεται παράλληλα με τις σπουδές του, σε αγρόκτημα 
που ανήκει ή διευθύνεται από τον γονέα ή το πρόσωπο που 
βρίσκεται στη θέση των γονέων του (κηδεμόνας), εφόσον 
πληρούνται οι ακόλουθες προϋποθέσεις: 
• Ο ανήλικος αναφέρει ελεύθερα την επιθυμία του να βοηθήσει 

και να μάθει στο οικογενειακό αγρόκτημα, εάν ερωτηθεί εκτός 
του αγροκτήματος.  

• Η εργασία επιβλέπεται ανά πάσα στιγμή από έναν γονέα ή 
κηδεμόνα. 

• Δεν είναι πιθανό να είναι επικίνδυνη ψυχικά, σωματικά, 
κοινωνικά ή ηθικά για την υγεία ή την ανάπτυξή τους. 

• Υπό την επιφύλαξη ότι η εργασία δεν εμποδίζει τη φοίτηση στο 
σχολείο, τη συμμετοχή τους σε πρόγραμμα επαγγελματικού 
προσανατολισμού ή κατάρτισης που έχει εγκριθεί από την 
αρμόδια αρχή ή την ικανότητά τους να επωφελούνται από την 
εκπαίδευσή τους.  

• Η εργασία δεν λαμβάνει χώρα τη νύχτα, δεν περιλαμβάνει βαριές 
εργασίες ανύψωσης ή επικίνδυνες συνθήκες εργασίας, που 
καθορίζονται ως: 
– Χειρισμός ή υποβοήθηση στον τεχνικό χειρισμό 

οποιουδήποτε τύπου μηχανήματος, περιλαμβανομένων 
των τρακτέρ και των κινητήρων. 

– Υλοτόμηση, μεταφορά, φόρτωση ή εκφόρτωση ξυλείας  
– Εργασία από σκάλα ή σκαλωσιά (βάψιμο, επισκευή ή 

στήριξη κατασκευών, κλάδεμα δέντρων, συλλογή καρπών 
κλπ.) σε ύψος άνω των 2 μέτρων.  

– Εργασία σε περιορισμένο χώρο (π.χ. σιλό ή  αποθήκη που έχει 

σχεδιαστεί για να διατηρεί την έλλειψη οξυγόνου ή την τοξική 
ατμόσφαιρα) 

– Χειρισμός ή εφαρμογή κάθε είδους γεωργικών χημικών.  

2. Σε περίπτωση που οι εθνικοί νόμοι ή κανονισμοί επιτρέπουν την 
απασχόληση, ένας ανήλικος, ανάμεσα στην ηλικία των 13 και των 
15, μπορεί να εργάζεται παράλληλα με τις σπουδές του, υπό τις 
ακόλουθες προϋποθέσεις: 
• Η εργασία δεν λαμβάνει χώρα τη νύχτα, δεν περιλαμβάνει βαριές 

εργασίες ανύψωσης ή επικίνδυνες συνθήκες εργασίας, που 
καθορίζονται ως: 
– Χειρισμός ή υποβοήθηση στον τεχνικό χειρισμό οποιουδήποτε τύπου 

μηχανήματος  
– Υλοτόμηση, μεταφορά, φόρτωση ή εκφόρτωση ξυλείας. 
– Εργασία από σκάλα ή σκαλωσιά (βάψιμο, επισκευή ή στήριξη 

κατασκευών, κλάδεμα δέντρων, συλλογή καρπών κλπ.) σε ύψος 
άνω των 2 μέτρων.  

– Εργασία σε περιορισμένο χώρο (π.χ. σιλό ή  αποθήκη που έχει 
σχεδιαστεί για να διατηρεί έλλειψη οξυγόνου ή τοξική ατμόσφαιρα) 

– Χειρισμός ή εφαρμογή κάθε είδους γεωργικών χημικών 

• Δεν είναι πιθανό να είναι επικίνδυνη ψυχικά, σωματικά, κοινωνικά 
ή ηθικά για την υγεία ή την ανάπτυξή τους. 

• Υπό την επιφύλαξη ότι η εργασία δεν εμποδίζει τη φοίτηση στο 
σχολείο, τη συμμετοχή τους σε πρόγραμμα επαγγελματικού 
προσανατολισμού ή κατάρτισης που έχει εγκριθεί από την αρμόδια 
αρχή ή την ικανότητά τους να επωφελούνται από την εκπαίδευσηή 
τους. 

• Γίνεται με την άδεια του γονέα ή του νόμιμου κηδεμόνα. 
• Αυτό κοινοποιείται με σαφήνεια στη Syngenta και τηρούνται 

τεκμηριωμένα αρχεία. 
• Εποπτεύεται άμεσα. 

http://www.syngentacompliancehelpline.com/
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